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Τράπεζες: Σε τροχιά ισχυρής κερδοφορίας - Αύξηση κερδών 25% στο Α΄ 
6μηνο- Προβλέψεις για κέρδη 4,5 δισ. το 2024 
Σε τροχιά ισχυρής κερδοφορίας κινήθηκαν οι τράπεζες το πρώτο 6μηνο του 2024. Ένα ισχυρότερο από το αναμενόμενο α' εξάμηνο που 
ώθησε τις διοικήσεις των τραπεζών να αναθεωρήσουν προς τα πάνω τις προβλέψεις τους (guidance) για την κερδοφορία του 2024. 
Προσβλέπουν πλέον σε καθαρό αποτέλεσμα της τάξης των 4,5 δισ. ευρώ αθροιστικά για το 2024. 
Συγκεκριμένα, βελτιώνονται οι προσδοκίες για τις ελληνικές τράπεζες έπειτα από τα καλύτερα των προβλέψεων αποτελέσματα που 
ανακοίνωσαν για το πρώτο εξάμηνο , σημειώνει η Morningstar DBRS. Ο οίκος αξιολόγησης αποδίδει την υπεραπόδοση των αποτελεσμάτων 
στην καλύτερη των προβλέψεων ανθεκτικότητα του καθαρού επιτοκιακού περιθωρίου, κάτι που αντανακλά την πιο αργή μείωση των 
επιτοκίων, το καλύτερο μείγμα καταθέσεων και τον ισχυρότερο ρυθμό πιστωτικής επέκτασης. 
Τα υψηλότερα έσοδα από βασικές τραπεζικές δραστηριότητες, η πειθαρχία στο μέτωπο του κόστους και οι χαμηλότερες προβλέψεις για 
ζημιές από τα δάνεια οδήγησαν την κερδοφορία κατά το πρώτο εξάμηνο, σύμφωνα με την DBRS. 
Oι τέσσερις συστημικές τράπεζες ανακοίνωσαν συνολικά κέρδη 2,3 δισ. αυξημένα κατά 25% σε ετήσια βάση. 
Η Eurobank , στο πρώτο εξάμηνο, κατέγραψε κέρδη 721 εκατ. (+5,4%), η Εθνική κέρδη 670 εκατ. (+26% ), η Alpha Bank κερδοφορία 
322,5 εκατ. ευρώ (+6,5%) και τα κέρδη της Πειραιώς ανήλθαν στα 563 εκατ. από 299 εκατ. το αντίστοιχο περσινό διάστημα. 
Τα έσοδα από τόκους ανήλθαν στα 4,197 δισ. ευρώ. Η Εθνική ανακοίνωσε έσοδα από τόκους 1.192 εκατ.ευρώ (+13%), η Eurobank 1.132 
εκατ. ευρώ (+8,6%), η Πειραιώς 1.045 εκατ. ευρώ (+11,76%) και η Alpha Bank 829 εκατ. ευρώ (+6,4%). 
Τα έσοδα από προμήθειες έφτασαν στα 1.010 εκατ. ευρώ. Η Εθνική ανακοίνωσε έσοδα από προμήθειες 205 εκατ.ευρώ (+15%), η Eurobank 
283 εκατ. ευρώ (+4,7%), η Πειραιώς 325 εκατ. ευρώ (+11,76%) και η Alpha Bank 197 εκατ. ευρώ (+13,7%). 
Ο μέσος λόγος ακαθάριστων NPEs μειώθηκε σε 3,5% στο τέλος Ιουνίου 2024 από 4,1% στο τέλος του 2023. Το μέσο επίπεδο κάλυψης NPEs 
ενισχύθηκε σε περίπου 68% από 66% την ίδια περίοδο. Ο δείκτης των Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων για την Eurobank μειώθηκε στο 
3,1% από 5,2% τον αντίστοιχο περυσινό εξάμηνο, για την Πειραιώς στο 3,3% από 5,5%, για την Εθνική στο 3,3% από 5,7% και για την 
Alpha Bank στο 4,7% από 7,6%. 
Η μέση ετησιοποιημένη απόδοση των ιδίων κεφαλαίων (ROE) διαμορφώθηκε στο 14% στο εξάμηνο, οριακά καλύτερη από το αντίστοιχο 
διάστημα του 2023. 
Ειδικότερα, τα υψηλότερα καθαρά επιτοκιακά έσοδα και οι προμήθειες στήριξαν τα έσοδα, παρά τα σημαντικά χαμηλότερα κέρδη από το 
trading και άλλα μη επαναλαμβανόμενα έσοδα. Ο έλεγχος του κόστους βοήθησε να αντισταθμιστούν οι πληθωριστικές πιέσεις και οι 
υψηλότερες δαπάνες λόγω της ψηφιοποίησης, επισημαίνουν οι αναλυτές της DBRS. 
Το κόστος κινδύνου μειώθηκε στο πρώτο εξάμηνο σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια, αν και παρέμεινε σε επίπεδα υψηλότερα από τον 
ευρωπαϊκό μέσο όρο. Το προφίλ ρίσκου των ελληνικών τραπεζών ενισχύθηκε περαιτέρω, εν μέσω συνεχιζόμενης μείωσης του ρίσκου και 
ευνοϊκών τάσεων στην ποιότητα ενεργητικού, τονίζεται. 
Οι ελληνικές τράπεζες εμφάνισαν ένα καλό β' τρίμηνο το 2024, με βελτιωμένη τελική γραμμή, σημειώνει σε ανάλυσή της η NBG Securities. 
Όπως εξηγούν οι αναλυτές, τα χαμηλότερα βασικά κέρδη προ προβλέψεων αντανακλούν το υψηλότερο κόστος αντιστάθμισης καταθέσεων, 
την επέκταση του δανειακού χαρτοφυλακίου με νέες εκταμιεύσεις άνω των 8 δισ. ευρώ σωρευτικά, τα υψηλότερα έσοδα από προμήθειες 
και τέλος, τα σημαντικότερα χαμηλότερα έσοδα από συναλλαγές. Οι ελληνικές τράπεζες διατήρησαν τα ισχυρά κεφάλαιά τους και την 
άφθονη ρευστότητά τους, η οποία μπορεί να συνεχίσει να επενδύεται σε περιουσιακά στοιχεία με υψηλότερες αποδόσεις, εκτιμά η NBG. 
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BofA: Ασύμμετρα τα ρίσκα από τις αμερικανικές εκλογές για την 
Ευρώπη 
Εμπόριο, μετανάστευση, δημοσιονομική πολιτική και εποπτική ατζέντα είναι τα τέσσερα κρίσιμα μέτωπα τα 
οποία θα παρακολουθούν οι αναλυτές της Bank of America για να υπολογίσουν τις επιπτώσεις από τις 
αμερικανικές εκλογές στην παγκόσμια οικονομία. 
Σε ό,τι αφορά την Ευρώπη, πάντως, τονίζουν ότι τα ρίσκα είναι ασύμμετρα, αφού όπως επισημαίνουν, υπάρχουν 
μόνο αρνητικά σενάρια. 
Τυχόν επιθετικές αλλαγές στις πολιτικές του εμπορίου μπορούν να οδηγήσουν σε αντίποινα και σε αλλαγές των 
ροών του εμπορίου, επηρεάζοντας αρνητικά την παγκόσμια οικονομική ανάπτυξη. Και εφόσον δεν υπάρξει 
κάποια μεγάλη δημοσιονομική ώθηση στην αμερικανική οικονομία, οι κίνδυνοι με τους οποίους θα βρεθεί 
αντιμέτωπη η Ευρώπη είναι λίγο λιγότερη ανάπτυξη, χαμηλότερος πληθωρισμός και ελαφρώς πιο γρήγορες 
κινήσεις από την ΕΚΤ. 
Δημοσιονομική πολιτική 
Η δημοσιονομική πολιτική που θα εφαρμοστεί στις ΗΠΑ θα μπορούσε να επηρεάσει την Ευρώπη εάν υπάρξει 
κάποια τόσο μεγάλη στροφή, ώστε να δημιουργηθεί σημαντική πρόσθετη ζήτηση, ενισχύοντας την ανάπτυξη και 
τον πληθωρισμό. Όμως, η BofA δεν περιμένει κάποια τόσο μεγάλη αλλαγή.  
Εμπόριο 
Οι παρενέργειες από τις εκατέρωθεν αυξήσεις των δασμών θα μπορούσαν να πλήξουν την ανάπτυξη άμεσα, μέσω 
των χαμηλότερων εξαγωγών, σημειώνουν οι αναλυτές. Και θυμίζουν ότι το 16% των ευρωπαϊκών εξαγωγών 
κατευθύνεται στις ΗΠΑ. Συνολικά, πάντως, ο αντίκτυπος από την αύξηση των δασμών θα μπορούσε να είναι λίγο 
λιγότερη ανάπτυξη και πολύ χαμηλότερος πληθωρισμός για την Ευρώπη 
«Κλειδί» η γεωπολιτική 
Εφόσον οι Ρεπουμπλικάνοι βρεθούν σε θέση να ελέγχουν τον Λευκό Οίκο και τουλάχιστον ένα σώμα του 
Κογκρέσου, η βοήθεια των ΗΠΑ προς το εξωτερικό θα μειωθεί προς όφελος των αμυντικών δαπανών, κάτι που 
έχει πιο άμεσο όφελος για την αμερικανική οικονομία. Και αυτό, τονίζει η BofA, θα επηρέαζε και την Ευρώπη. 
Σε ένα τέτοιο σενάριο, η Ευρώπη θα έπρεπε να εντείνει τη δική της αμυντική προσπάθεια, την ώρα που δεν 
υπάρχουν μεγάλα περιθώρια στους εθνικούς προϋπολογισμούς για κάτι τέτοιο. Συνεπώς, η αβεβαιότητα θα 
αυξανόταν. 
Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα  
Λίγο λιγότερη ανάπτυξη, χαμηλότερος πληθωρισμός και περισσότερη αβεβαιότητα αποτελεί την τέλεια συνταγή 
για ελαφρώς γρηγορότερες μειώσεις επιτοκίων από την ΕΚΤ. Ο κίνδυνος για αυτό το σενάριο είναι εάν υπάρξει 
μια πολύ μεγαλύτερη δημοσιονομική ώθηση στις ΗΠΑ, που θα φέρει καλύτερο οικονομικό momentum στην 
Ευρώπη, οδηγώντας την ΕΚΤ σε πιο αργές κινήσεις. 
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UBS: Παραμένει η μεταβλητότητα στις αγορές – 3 σοφές κινήσεις 
επένδυσης 
Η επενδυτική αισιοδοξία που παρατηρείται από χθες στις διεθνείς αγορές παραμένει αβέβαιη, όπως εκτιμά η UBS σε έκθεσή 
της μετά την ισχυρή ανάκαμψη του S&P 500 στη Wall Street. 
Οι αρχικές αιτήσεις ανεργίας στις ΗΠΑ μειώθηκαν κατά 17.000 σε 233.000 για την εβδομάδα που έληξε στις 3 Αυγούστου, 
σημειώνοντας τη μεγαλύτερη πτώση εδώ και σχεδόν ένα χρόνο. Παρότι η μέτρηση αυτή δεν απασχολεί συνήθως τις αγορές, 
η ανακοίνωση έρχεται σε μια περίοδο αυξημένης ανησυχίας ότι η Ομοσπονδιακή Τράπεζα των ΗΠΑ έχει αργήσει να μειώσει 
τα επιτόκια θέτωντας την οικονομία σε κίνδυνο συρρίκνωσης. Η μεταβλητότητα του γεν, στην οποία πολλοί σχολιαστές 
αποδίδουν για τις πρόσφατες αναταράξεις στην αγορά, μειώθηκε επίσης.  
Ωστόσο, η μεταβλητότητα στις αγορές ενδέχεται να παραμείνει υψηλή για αρκετό χρονικό διάστημα, εκτιμά η UBS, την 
ώρα η ρευστότητα είναι συνήθως πιο χαμηλή λόγω καλοκαιριού, ενω μπορεί να συνεχιστεί η ρευστοποίηση των carry trades 
οδηγώντας επενδυτές να πουλήσουν επικίνδυνα assets. 
Εξάλλου, οι γεωπολιτικές εντάσεις έχουν αυξηθεί εν μέσω ανησυχιών ότι το Ιράν θα εξαπολύσει νέα επίθεση στο Ισραήλ, 
ενώ ο πόλεμος μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας έχει επίσης ενταθεί μετά την επίθεση της Ουκρανίας στη ρωσική περιοχή του 
Κουρσκ. 
Πάντως, το σκηνικό έχει αλλάξει προς το θετικό σενάριο ειδικά σε ότι αφροά την κατάσταση της οικονομίας των ΗΠΑ.  
Πώς επενδύουμε; 
Η πρόσφατη κίνηση φυγής από επισφαλή περιουσιακά στοιχεία στις αγορές αντανακλά κάποια ανησυχία σχετικά με το εάν 
η Fed έθεσε την οικονομία των ΗΠΑ σε κίνδυνο καθυστερώντας τις μειώσεις των επιτοκίων για πολύ μεγάλο χρονικό 
διάστημα. Αλλά οι κινήσεις έχουν επίσης επιδεινωθεί από τεχνικούς παράγοντες, συμπεριλαμβανομένης της ρευστοποίησης 
των carry trades του γιεν και της υπερβολικής τοποθέτησης των επενδυτών τις αγορές. 
«Πιστεύουμε ότι οι επενδυτές δεν πρέπει να αντιδρούν υπερβολικά στις διακυμάνσεις του κλίματος της αγοράς. Με τα 
θεμελιώδη οικονομικά μεγέθη και τα μεγέθη κερδοφορίας να εξακολουθούν να είναι καλά και η Fed να αναμένεται να 
μειώσει τα επιτόκια, το βασικό μας σενάριο εξακολουθεί να είναι ότι ο S&P 500 θα τελειώσει το έτος περίπου στις 5.900 
μονάδες ενώ θα κινηθεί στις 6.200 μονάδες έως τον Ιούνιο του 2025, έναντι 5.320 επί του παρόντος», τονίζει η UBS. 
Σε αυτό το πλαίσιο, ο ελβετικός οίκος συμβουλεύει τους επενδυτές να εξετάσουν διάφορες στρατηγικές: 
Αγορά μετοχών ποιοτικής ανάπτυξης. Η UBS πιστεύει ότι η ποιοτική ανάπτυξη είναι μια ελκυστική στρατηγική μετοχών 
και ειδικά σε περιόδους αυξημένης αστάθειας. Η πρόσφατη αύξηση της κερδοφορίας οφείλεται σε μεγάλο βαθμό σε 
εταιρείες με ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα και έκθεση σε διαρθρωτικούς παράγοντες που τους επέτρεψαν να 
αναπτύσσονται και να επανεπενδύουν τα κέρδη τους με συνέπεια. Αυτή η τάση θα συνεχιστεί και η UBS αναμένει ότι η 
ποιοτική ανάπτυξη θα υπεραποδώσει, ιδιαίτερα εάν αυξηθούν οι ανησυχίες για την οικονομία. 
Τοποθέτηση για χαμηλότερα επιτόκια. Νωρίτερα αυτή την εβδομάδα, ο πρόεδρος της Fed του Σικάγο, Austan Goolsbee, 
ήταν πιο καθησυχαστικός, λέγοντας ότι εάν η οικονομία επιδεινωθεί, η κεντρική τράπεζα θα «το διορθώσει». Σύμφωνα με 
τη UBS, και άλλοι αξιωματούχοι της Fed θα επαναλάβουν αυτό το μήνυμα. Εν μέσω αποκλιμάκωσης του πληθωρισμού, η 
Fed θα πρέπει να είναι πιο ελεύθερη να επικεντρωθεί περισσότερο στη στήριξη των θέσεων εργασίας και της ανάπτυξης. Το 
βασικό σενάριο της UBS είναι τώρα ότι η Fed θα προβεί σε μειώσεις επιτοκίων ύψους 100 μονάδων βάσης το 2024. Αυτό 
είναι μέρος ενός ευρύτερου παγκόσμιου κύκλου χαλάρωσης για τον οποίο ο οίκος συμβούλευε εδώ και καιρό τους επενδυτές 
να προετοιμαστούν. Καθώς οι αποδόσεις των μετρητών μειώνονται, οι επενδυτές θα πρέπει να εξετάσουν το ενδεχόμενο να 
επενδύσουν σε υψηλής ποιότητας εταιρικά και κρατικά ομόλογα. Αυτά τα περιουσιακά στοιχεία έδειξαν πρόσφατα την αξία 
τους, μειώνοντας τη μεταβλητότητα στις αγορές μετοχών. 
Διαφοροποίηση χαρτοφυλακίου. Εν μέσω των συνεχιζόμενων διακυμάνσεων στις αγορές και της πιθανότητας αυξημένης 
μεταβλητότητας από τις επερχόμενες δημοσιεύσεις οικονομικών δεδομένων, εναλλακτικές λύσεις θεωρούνται ως 
στρατηγική κίνηση διαφοροποίησης και αποδόσεων. Τα hedge funds όχι μόνο έχουν τη δυνατότητα να βοηθήσουν στη 
σταθεροποίηση των χαρτοφυλακίων σε περιόδους στρες, αλλά και να επωφεληθούν από τις μετατοπίσεις και να παράγουν 
ελκυστικές αποδόσεις όταν άλλες κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων μπορεί να δυσκολεύονται. Η επένδυση σε 
εναλλακτικές λύσεις συνεπάγεται πάντως κινδύνους, συμπεριλαμβανομένης της έλλειψης ρευστότητας και της έλλειψης 
διαφάνειας, όπως σημειώνει η UBS. 
Πηγή: UBS 
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ΔΕΗ: Πού διέθεσε τα 1,35 δισ. ευρώ της αύξησης μετοχικού κεφαλαίου 
Το 2021 η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου (ΑΜΚ) της ΔΕΗ με τη μείωση του ποσοστού του δημοσίου (Υπερταμείο) στο 34,123% και την είσοδο θεσμικών 
κι άλλων επενδυτών πρόσφερε στον ελληνικό όμιλο μία γραμμή πυρός 1,35 δισ. ευρώ. 
Πέρα από το προφανές, την ψήφο εμπιστοσύνης που έλαβε από την αγορά, η διοίκηση του ομίλου υπό τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο Γιώργο 
Στάσση αξιοποίησε τα κεφάλαια αυτά προκειμένου να επενδύσει σε ενεργειακούς και άλλους τομείς δημιουργώντας υπεραξίες στους μετόχους και 
σημαντικά οφέλη προς το ελληνικό δημόσιο. 
Η ΔΕΗ διέθεσε 958,8 εκατ. ευρώ για εξαγορές εταιρειών ΑΠΕ 
Η ΔΕΗ 
Ο όμιλος της ΔΕΗ, ουσιαστικά με τα 1,35 δισ. ευρώ μεγάλωσε, επέκτεινε τις δραστηριότητες του εκτός συνόρων, ενώ 
ταυτόχρονα καθετοποίησε και διεύρυνε περαιτέρω το αντικείμενο του. 
Από το 2021 έως το 2024 η ΔΕΗ τα 1,35 δισ. ευρώ που έβαλαν οι επενδυτές διέθεσε τα 958,8 εκατ. ευρώ για επενδύσεις σε 
ΑΠΕ με στόχο την εγκατεστημένη ισχύ των 7,2 GW έως το 2024 και 325,1 εκατ. ευρώ για την ανάπτυξη της στη συμβατική 
ενέργεια, την προμήθεια, την ψηφιοποίηση, τις τηλεπικοινωνίες, τους φορτιστές για ηλεκτροκίνηση κλπ. 
Από τα 1,32 δισ. τα 65,9 εκατ. ευρώ ήταν οι δαπάνες έκδοσης των 150 εκατ. μετοχών κατά την ΑΜΚ του Νοεμβρίου του 
2021. 
Οι εξαγορές και τα joint ventures στις ΑΠΕ 
Σύμφωνα με την ενημέρωση που είναι υποχρεωμένη να κάνει η ΔΕΗ τα 958,8 εκατ. ευρώ διατέθηκαν για εξαγορές εταιρειών 
στις ΑΠΕ όπως και εκείνων της Enel στη Ρουμανία. 
Η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στη ΔΕΗ ΑΝ 
Η ΔΕΗ προέβη εντός του 2022 και του 2023 σε αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου της κατά 100% θυγατρικής «ΔΕΗ 
Ανανεώσιμες Μονοπρόσωπη Α.Ε» (ΔΕΗΑΝ) συνολικού ποσού 300 εκατ. ευρώ. 
Η ΔΕΗ διέθεσε κεφάλαια συνολικού ποσού 1,8 εκατ. ευρώ, τα οποία αντιστοιχούσαν στα έξοδα των ανωτέρω αυξήσεων 
μετοχικού κεφαλαίου. Η ΔΕΗΑΝ διαχειρίζεται το χαρτοφυλάκιο των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας του ομίλου ΔΕΗ 
(εκτός των μεγάλων υδροηλεκτρικών σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας). 
Στα 59,67 εκατ. ευρώ ανήλθαν οι εξαγορές των εταιρειών ΑΠΕ της Volterra 
Οι ΑΠΕ της Volterra 
Εντός του 2022 ο όμιλος, μέσω της ΔΕΗΑΝ, εξαγόρασε το 55% των μετοχών της «Volterra K-R Α.Ε.» και της «Volterra 
ΛΥΚΟΒΟΥΝΙ Α.Ε.», στις οποίες ήταν ήδη μέτοχος, κατά 45% σε εκάστη εταιρεία, από το 2019. 
Η «Volterra K-R Α.Ε.» και η «Volterra ΛΥΚΟΒΟΥΝΙ Α.Ε.» κατέχουν εν λειτουργία αιολικά πάρκα συνολικής ισχύος 69,7 
MW στην Αιτωλοακαρνανία και τη Βοιωτία. 
Επίσης, ο όμιλος εξαγόρασε το 100% της «ΗΛΙΟΦΑΝΕΙΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ», η οποία κατέχει ένα εν λειτουργία φωτοβολταϊκό 
πάρκο ισχύος 2,7 MW στη Βοιωτία, καθώς και τις εταιρείες «Volterra ΔΟΥΚΑΣ Α.Ε.» και «Volterra ΚΟΥΚΟΥΛΙ Α.Ε.», 
οι οποίες έχουν στην κατοχή τους άδειες εγκατάστασης αιολικών πάρκων συνολικής ισχύος 39,5 MW. Ο όμιλος της ΔΕΗ 
διέθεσε κεφάλαια συνολικού ποσού 59,67 εκατ. ευρώ για την εξαγορά των ανωτέρω πέντε εταιρειών. 
Η KPM Energy 
Εντός του 2023, ο Όμιλος, μέσω άμεσων θυγατρικών της ΔΕΗΑΝ, εξαγόρασε το 100% των μετοχών της «ΑΙΟΛIΚΗ 
ΜΠΕΛΕΧΕΡΙ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» η οποία διαθέτει δύο 
αιολικά πάρκα, συνολικής ισχύος 43.8 MW στις τοποθεσίες «ΛΕΥΚΕΣ» και «ΜΠΕΛΕΧΕΡΙ» του Δήμου Ευρώτα Λακωνίας, 
Περιφέρειας Πελοποννήσου και το 100% της «KPM ENERGY ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.», η οποία διαθέτει άδεια λειτουργίας Φωτοβολταϊκού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 
ισχύος 1,99 MW στην θέση «Βλαχοπήγαδο» του Δήμου Εσταιώτιδας, Π.Ε Τρικάλων διαθέτοντας κεφάλαια συνολικού 
ποσού 58,06 εκατ. ευρώ. 
Συνέχεια… 
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Η Enel στη Ρουμανία 
Επίσης, εντός του 2023, η ΔΕΗ εξαγόρασε 19 θυγατρικές εταιρείες στην Ρουμανία με αντικείμενο την ανάπτυξη έργων ΑΠΕ διαθέτοντας κεφάλαια 
συνολικού ποσού 611,53 εκατ. ευρώ. 
Πάλι στη Ρουμανία, ο όμιλος της ΔΕΗ, μέσω άμεσης θυγατρικής της ΔΕΗΑΝ, εξαγόρασε το 100% της «Land Power s.r.l.», η οποία κατέχει αιολικό πάρκο 
σε λειτουργία στη Ρουμανία με συνολική ισχύ 84 MW, διαθέτοντας κεφάλαια συνολικού ποσού 103,31 εκατ. ευρώ. 
Για την είσοδο της στο 49% εταιρειών της Intrakat στις ΑΠΕ η ΔΕΗ διέθεσε 67,55 εκατ. ευρώ 
Η συνεργασία με Intrakat 
Εντός του 2024, ο όμιλος της ΔΕΗ, μέσω της ΔΕΗΑΝ, εξαγόρασε το 100% των μετοχών της εταιρείας «ΙΝΚΑΤ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» 
η οποία κατέχει ποσοστό 100% στις εταιρείες «CLAMWIND POWER ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.», «GREEK WINDPOWER ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.E. 
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ», «ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΛΠΕΝΕΡ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.E.» και «ΚΑΣΤΡΙ ΕΥΒΟΙΑΣ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.E. ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ» και το 100% των μετοχών των εταιρειών «ΑΙΟΛΙΚΟ ΠΑΡΚΟ 
ΑΡΚΑΔΙΑΣ RENINVEST ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» και «RENEX ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΡΤΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» συνολικής ισχύος περίπου 164 MW. 
Ταυτόχρονα, εισήλθε ως μέτοχος κατά ποσοστό 49% σε εταιρείες συμμετοχών του oμίλου Intrakat στις οποίες ανήκει χαρτοφυλάκιο έργων ΑΠΕ υπό 
ανάπτυξη, συνολικής ισχύος περίπου 1,6 GW. Για τις ανωτέρω επενδύσεις διέθεσε συνολικά κεφάλαια ποσού 67,55 εκατ. ευρώ. 
Το υπεράκτιο αιολικό στη Θράκη 
Τέλος, ο όμιλος, μέσω της ΔΕΗΑΝ, εξαγόρασε το 100% των μετοχών της εταιρείας «ΘΡΑΚΙΚΗ ΑΙΟΛΙΚΗ 1 Α.Ε.» που διαθέτει την άδεια παραγωγής για 
το υπεράκτιο αιολικό πάρκο συνολικής ισχύος 216 ΜW ανοικτά της Αλεξανδρούπολης, διαθέτοντας κεφάλαια συνολικού ποσού 16,25 εκατ. ευρώ. 
Έργα ΑΠΕ 
Τέλος, η ΔΕΗ κατά την περίοδο Ιανουαρίου 2022 – Ιουνίου 2024 διέθεσε κεφάλαια συνολικού ποσού 40,71εκατ. ευρώ για επενδύσεις σε έργα ΑΠΕ. 
Στα 325,1 εκατ. ευρώ ανήλθαν τα κεφάλαια από την ΑΜΚ για τη συμβατική ενέργεια και τις τηλεπικοινωνίες 
Συμβατική ενέργεια  και τηλεπικοινωνίες 
Όπως προαναφέρθηκε ο όμιλος της ΔΕΗ διέθεσε 325,1 εκατ. ευρώ για επενδύσεις στη συμβατική ενέργεια, την ψηφιοποίηση και τις τηλεπικοινωνίες. 
Πτολεμαϊδα V, μονάδες φυσικού αερίου και ψηφιοποίηση 
Η ΔΕΗ διέθεσε σε επενδύσεις που αφορούσαν: 
1.       Τη λιγνιτική παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας (Η/Ε) (κυρίως τη νέα Μονάδα Πτολεμαΐδα V) συνολικά κεφάλαια ποσού 178,76 εκατ. ευρώ 
2.       Τη συμβατική παραγωγή Η/Ε στα Μη Διασυνδεδεμένα Νησιά συνολικά κεφάλαια ποσού 32,93 εκατ. ευρώ, 
3.       Βελτιώσεις σε υφιστάμενες μονάδες παραγωγής Η/Ε με φυσικό αέριο συνολικά κεφάλαια ποσού 35,41 εκατ. ευρώ, 
4.       Την εμπορική δραστηριότητα, τις λοιπές βελτιώσεις σε κτιριακές υποδομές και την ηλεκτροκίνηση συνολικά κεφάλαια ποσού 20,88 εκατ. ευρώ, 
5.       Την ψηφιοποίηση συνολικά κεφάλαια ποσού 7,95 εκατ. ευρώ, και 
6.       Τις τηλεπικοινωνίες συνολικά κεφάλαια ποσού 24,99 εκατ. ευρώ 
Ηλεκτροπαραγωγή Αλεξανδρούπολης 
Επίσης, η Εταιρεία προχώρησε εντός του 2022 στην εξαγορά του 51% των μετοχών της «Ηλεκτροπαραγωγή Αλεξανδρούπολης Μονοπρόσωπη Α.Ε.» και 
του 33,34% της «NVISIONIST Α.Ε.» διαθέτοντας συνολικά κεφάλαια ποσού 3,74 εκατ. ευρώ. 
Η «Ηλεκτροπαραγωγή Αλεξανδρούπολης Μονοπρόσωπη Α.Ε.» κατασκευάζει μια νέα μονάδα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με καύσιμο φυσικό αέριο, 
ονομαστικής ισχύος 840 MW, στην Αλεξανδρούπολη, ενώ η «NVISIONIST Α.Ε.» εξειδικεύεται σε συστήματα λογισμικού που εξυπηρετούν εταιρείες ΑΠΕ. 
Hellenic Hydrogen 
Εντός του 2023, η ΔΕΗ διέθεσε κεφάλαια συνολικού ποσού 6,47 εκατ. ευρώ για την ίδρυση της συγγενούς εταιρείας «Hellenic Hydrogen Α.Ε.» και απέκτησε 
το 49% αυτής. 
Η «Hellenic Hydrogen Α.Ε» θα έχει ως στόχο την ανάπτυξη έργων παραγωγής και αποθήκευσης πράσινου υδρογόνου, διευκολύνοντας έτσι την ενεργειακή 
μετάβαση της Ελλάδας σε ένα περιβάλλον καθαρών μηδενικών εκπομπών άνθρακα (Net Zero). 
Εμπορία στη Ρουμανία 
Τέλος, εντός του 2023 η ΔΕΗ διέθεσε κεφάλαια συνολικού ποσού 14,05 εκατ. ευρώ για την απόκτηση τριών νέων θυγατρικών στην Ρουμανία με αντικείμενο 
την εμπορία ηλεκτρικής ενέργειας και την ηλεκτροκίνηση. 
Πηγή: Οικονομικός Ταχυδρόμος  
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